
 

 

 

 

 

 

ATA Nº 743 – SESSÃO ORDINÁRIA 

 

Aos 14 dias do mês de dezembro de 2022, a Câmara de Vereadores, localizada no prédio 

do Centro Cultural, reuniu-se em Sessão Ordinária, sob a Presidência do Vereador Cassio 

Olavo Gnoatto e secretariada pela Vereadora Paola Potrich. Contou com a presença dos 

Vereadores Ivan Tonello, Jerri Duranti, Lauro Garbozza, Jonas Alves, Roger Casagranda, 

Gustavo Dal Mora e Mauricio Augusto Demarco. O Senhor presidente declarou abertos os 

trabalhos da presente Sessão ordinária e convidou o vereador Jerri para fazer uma oração. 

Na sequência, solicitou a Secretária Paola, que efetuassem a LEITURA DA MATÉRIA, que 

constou dos seguintes documentos: ATA Nº 742 DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 23 DE 

NOVEMBRO DE 2022; MOÇÃO DE PESAR Nº 24/2022; MOÇÃO DE PESAR Nº 25/2022; 

INDICAÇÃO Nº 32/2022 DE AUTORIA DA BANCADA DO PDT; INDICAÇÃO Nº 33/2022 DE 

AUTORIA DA BANCADA DO PDT; PROJETO DE LEI Nº 046/2022, DE 28 DE NOVEMBRO 

DE 2022. ESTIMA A RECEITA E FIXA A DESPESA DO MUNICÍPIO DE BARRA FUNDA 

PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2023; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 047, DE 

12 DE DEZEMBRO DE 2022. DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DE CARGO DE PROVIMENTO 

EM COMISSÃO – DIRETOR DE TECNOLOGIA DE INFORMÁTICA. Em seguida o Senhor 

Presidente Cassio passou ao GRANDE EXPEDIENTE: O primeiro orador inscrito é o 

vereador Jonas, que saudou a todos os presentes e aos que acompanham através das redes 

sociais. Inicialmente em relação aos projetos, foram baixados para estudo, por serem 

projetos que são bastante complexos, envolve valores, orçamento, enfim optamos em baixar 

para uma analisada melhor. Em relação as indicações, a bancada do nosso partido PDT, as 

duas são de extrema importância, a questão de lombadas na área rural, existem alguns 

locais que precisam serem feitas, então deveria ser analisada sim com muita atenção. 

Também em relação ao turno único, é uma indicação inclusive percebo que em Sarandi por 

exemplo, nosso município vizinho a secretária de obras está atuando em turno único, por 

principalmente se tratar de um período agora que realmente é de muito calor excessivo, 

algumas vezes até acharia muito interessante nós optarmos, principalmente naquela 

secretaria. Em seguida comentou, que aconteceu nos últimos episódios, nós que 

participamos de esporte quase na nossa totalidade, nós vereadores assistimos ou fazemos  



 

 

 

 

 

parte de algum time, teve algumas cenas lamentáveis em dois jogos envolvendo o nosso 

município no campeonato regional de futsal, teve um fato envolvendo nosso time feminino e 

teve um fato também nesta semana envolvendo o nosso time masculino no município de 

Novo Barreiro, aonde quero chegar com isso. Quero dizer que é importante o consórcio 

municipal sentar, conversar e analisar, qual é o fato que está gerando essas situações 

lamentáveis, inclusive chegando a vias de fato em alguns momentos. Talvez analisar melhor 

esta situação da arbitragem, não sei talvez o pessoal está exaltado, então, acho muito 

interessante até nos como vereadores pararmos e analisarmos esta situação, porque afinal 

esporte ele é bom, saudável, mas não se deve chegar ao ponto de acontecer brigas, vias de 

fato como falei. Parabenizou as equipes do nosso município que estão na final do regional 

de futsal, aconteceu ontem os primeiros jogos, sexta feira haverá a final no município de 

Chapada, torcer para que nossos atletas, tenham um bom desempenho o importante a gente 

sempre sabe é estar sempre participando destas atividades, mas com certeza se 

conseguirmos atingir o objetivo principal que é o título ficaria muito melhor. Em relação as 

visitas, que estivemos eu e o colega Mauricio fazendo na capital federal, visitamos vários 

deputados e também estivemos no gabinete do senador Heinze, fizemos visitas 

principalmente nos deputados que tiveram e fizeram votações em nosso município. Ainda o 

que eu quero dizer com isso, nós não fomos apenas em deputados da nossa bancada do 

PDT ou partidos aliados ao PDT, fomos em deputados que sempre fazem votos em nosso 

município e nós como vereadores temos obrigação de cobrarmos desses parlamentares, 

que destinam recursos para o nosso município. Falou também, claro que não somente nós 

vereadores, mas todos os eleitores que votem nesses deputados para que cobrem logo após 

a eleição. Sabemos que tem deputados que sempre fazem votos em nosso município e que 

alguns casos não acabam encaminhando nada para nós, fizemos algumas audiências, 

esperamos ter os resultados nos próximos meses, por que agora está acabando este ano e 

ficamos bem satisfeitos com essa visita. Também quero, fazer mais uma vez um comentário 

e solicitar para que a secretaria de saúde analise, algumas pessoas vieram até mim e 

comentaram a situação de pacientes, principalmente crianças que fazem viagens, 

deslocamento para consulta e como a gente já fez uma indicação, muitas crianças estão 

andando sem cadeirinhas. Falou também que é necessário pensarmos, analisarmos para 

evitar possíveis problemas, inclusive possíveis acidentes, então, sugiro para que a secretaria 

da saúde analise essa situação e para que adquire estas cadeirinhas. Para finalizar, quero  



 

 

 

 

 

desejar um Feliz Natal a toda a nossa comunidade, aos colegas vereadores e que tenham 

muita saúde e paz a todos. Por hoje era isso, o meu muito obrigado. O segundo orador 

inscrito é a vereador Lauro, que saudou a todos os presentes e aos que acompanham 

através das redes sociais. Sobre os projetos sou favorável, são os orçamentos para os 

próximos anos e acho que estão, de acordo com a lei e devem ser aprovados. Aproveitou 

para parabenizar o prefeito Marcos, juntamente sua equipe de administração, que nos 

últimos dias esteve em Brasília e recebeu o prêmio nacional em cidades excelentes. Relata 

que essa é a primeira vez que Barra Funda chega a esta conquista, temos orgulho de vir 

aqui e falar disso, pois algum tempo atrás, também estamos nas redes sociais aparecendo 

não por fato de nos orgulhar de sermos Barra Fundense, então, é um orgulho enorme esse 

prêmio. Parabenizou, mais uma vez o prefeito, e sua equipe e que administra o dinheiro 

público as obras o crescimento de nosso município. Também quero convidar a todos, para 

dia 23 de dezembro o show em frente à prefeitura, Tchê Garotos, Frequência Máxima, 

Sétimo Sentido para alegrarmos o Natal de Barra Funda, que esse show seja um dia de 

festa de alegria. Ainda, levarmos nossos familiares, filhos, avós a todos para nós divertimos, 

o ingresso é livre não será cobrado estacionamento, então, vai ser uma noite especial para 

Barra Funda. Aproveitou para desejar um Feliz Natal a todos, cheio de saúde, paz e que o 

nascimento de cristo também renasce as novas esperanças e um futuro próximo e cheio de 

paz, alegria, prosperidade para o nosso município. Por hoje era isso, o meu muito obrigado.  

O terceiro orador inscrito é a vereador Mauricio, que saudou a todos os presentes e aos que 

acompanham através das redes sociais. Inicialmente comentou de novo da questão que dá 

outra sessão foi falado, que iria fazer as indicações na questão dos quebra mola da Santa 

Lúcia. Conta ainda, até falar baixinho, foi interessante que no programa da prefeitura, 

também o vice-prefeito comentou das altas velocidades nas estradas no interior, e caso 

contrário iriam tomar algumas providências, até não dá para se queixar, o pessoal ouviu e 

está mais controlado um pouco. Em relação a questão de novo, que o Jonas já falou, mas 

também vou falar de novo do turno único o pessoal que trabalha na rua, esta semana de 

novo alguns funcionários vieram falar e acho se faria necessário, faz muito calor e não tem 

porque não fazer um horário diferenciado para eles, vai render melhor o trabalho deles, 

então, pedimos a compreensão do prefeito para solucionar esses problemas. Também, hoje 

de manhã participei da audiência pública nas explanações da lei orçamentária anual, o André 

que faz a contabilidade da prefeitura e ele explanou muito bem a questão dos recursos para  



 

 

 

 

 

o ano que vem, e é muito interessante participar é um horário que a maioria trabalha, mas 

até foi sugerido para ele, para ser feito tipo logo após a sessão numa quarta-feira, antes de 

ir a votação o projeto, que ele viesse explanar que nós todos estaria, é uma hora só, acho 

que seria interessante para todo mundo poder participar. Aproveitou para parabenizar o 

município de Barra Funda, por conquistar o primeiro lugar prêmio Band Cidades Excelentes, 

em desenvolvimento sócio econômico e ordem pública, entre os municípios de até 30 mil 

habitantes, isso é muito bom para o município. Sabemos, que o município é um município 

destaque de muito tempo, a anos atrás também fomos destaque na área da educação e 

continuamos, e isto é um trabalho em conjunto do executivo e do legislativo o funcionalismo 

público, e todos que contribuem para que nosso município, seja um município bom. Em 

seguida relata, a questão do policiamento sempre bem feito o trabalho da policia aqui no 

município, então, é muito bom para o município. Também quero, me solidarizar com as 

pessoas que foram atingidos pelo temporal na última semana, e dizer que nessa hora é um 

momento que a prefeitura tem que se comportar como pai e mãe, ajudando as pessoas que 

precisam porque um momento que não se está preparado para ser atingido. Relata também, 

foi mais de quarenta casas e quatro galpões, e eu estive próximo lá da casa do seu José 

Boni, que fez um estrago calculado, mais de perdas de cem mil reais. Comentou que, já 

trabalhou na defesa civil é interessante que o pessoal da defesa civil, informe todos as ajudas 

que é feita para os munícipes. Ainda, porque informando tudo o que é ajudado chega ao 

ponto que a defesas civil envie verba para o município, então, o que acontece o município 

vai receber recurso já pode deixar Brasilit, telhas, lonas já pode deixar preparado. Não 

sabemos, o temporal sempre nos pega despercebido de preferência sempre vem pela parte 

da noite, e fica difícil de ir atrás das coisas, tipo poderia ter uma sala com Brasilit, lonas em 

caso de precisar, acho, seria interessante amenizaria bem rápido os problemas que a gente 

vai ter. Para finalizar, quero desejar, um feliz e abençoado Natal a todos os munícipes e aos 

colegas vereadores, vamos aproveitar bem se cuidando o covid que está voltando, mas 

aproveitar, que nos outros anos muitas famílias não puderam se reunir por causa do vírus. 

Por hoje era isso, o meu muito obrigado. O quarto orador inscrito é a vereadora Paola, que 

saudou a todos os presentes e aos que acompanham através das redes sociais. Inicialmente 

gostaria de compartilhar, que estive no último dia 09, aqui na câmara de vereadores, 

participando da décima conferência municipal dos direitos da criança e do adolescente. Em 

seguida comentou, o professor Carlos assessor da secretaria da assistência social,  



 

 

 

 

 

professor pesquisador, ele abortou a situação dos direitos humanos das crianças e 

adolescentes, o tempo de pandemia e após pandemia. Relata que são as crianças e 

adolescentes que temos hoje, no município na sala de aula, participando da nossa 

comunidade, através dos estudos dos dados apresentados, foi possível ver o panorama das 

crianças e adolescentes e a importância do estudo, e o incentivo a políticas públicas no que 

diz respeito aos direitos como a vida a saúde, educação, cultura, esporte e lazer, 

profissionalização, convivência familiar entre outros. Ainda, é importante esse incentivo, a 

participação de momentos como esse, e em especial que seja pensado, para envolver mais 

as nossas crianças e adolescentes, uma fala que se aproximou muito deles, que é a vivência 

deles a realidade que a gente vive hoje. Também neste mesmo dia, nosso município foi 

atingido por um temporal, que causou destelhamento de casas, galpões, provocou muito 

prejuízo a área urbana e rural com danos nas estradas, lavouras, erosão entre outros danos. 

Comentou que segundo o laudo da Emater do município, a estimativa de perda total na 

agropecuária foi de 2 milhões duzentos e vinte e sete mil reais, perda na produção rural na 

área urbana foram aproximadamente 40 residências atingidas, onde as que não haviam 

seguro receberam a ajuda de materiais pela prefeitura. Gostaria de compartilhar também, 

que a escola Zandoná está realizando um levantamento de interesse, para abertura da EJA 

na modalidade ensino médio noturno, essa modalidade consiste em cursar o ensino médio 

num período de tempo reduzido, não mais, seria nos 3 anos. Falou também, que seria num 

período menor no turno da noite e o critério para inscrição é ser maior de 18 anos, essa 

inscrição pode ser feita na secretaria da escola ou secretaria de educação, e fica o convite 

para todos que desejam a todos e a todas que não concluíram o ensino médio, por algum 

motivo e desejam finalizar. Também falando em educação, estamos findando mais um ano 

letivo nas escolas do município, desejo a todas as comunidades escolares um bom 

descanso. Gostaria de parabenizar mais uma vez, a toda comunidade Barra Fundense, que 

hoje é manchete pelo município excelente, a gente sabe que a muito que avançar, estamos 

aqui para auxiliar nisso também, e que bom ver que hoje o município é manchete de coisas 

boas de coisas que nos deixam felizes, sendo que uma vez já foi manchete por escândalos 

negativos. Aproveitou para desejar a toda comunidade Barra Fundense, um abençoado 

Natal, que está data renova no coração de cada um, a empatia, a partilha e a reflexão, que 

possamos nos fortalecer e nos inspirar para transformar o mundo num lugar melhor para 

todos. Por hoje era isso, o meu muito obrigado. O quinto orador inscrito é o vereador  



 

 

 

 

 

Gustavo, que saudou a todos os presentes e aos que acompanham através das redes 

sociais. Inicialmente comentou que é favorável a matéria em pauta nesta casa, visto a 

importância de dar condições ao município, deixar suas contas em dia, diante das 

dificuldades enfrentada por toda população em nível nacional. Também quero aqui deixar o 

meu agradecimento, ao poder executivo em especial a secretaria de obras, pelo trabalho 

realizado durante o ano de 2022. Ainda em especial a realizações de pedidos feito por mim  

nesta casa, e quero reiterar verbalmente a indicação já feita em anos anteriores pelos 

colegas vereadores que por aqui passaram, a implantação de uma academia de saúde para 

a prática de exercícios, bem como playground na praça do bairro navegantes Quero também 

agradecer, ao pessoal que nos ajudaram no bairro navegantes no dia do temporal, que foi 

muito necessário. Aproveitou para desejar a todos os familiares de Barra Funda, um santo 

e abençoado Natal, que não esquecemos do verdadeiro significativo deste dia de celebrar a 

união e a paz o renascimento de dias melhores entre todos. Para finalizar, convidou a todos 

para a cantata natalina logo mais na Escola Zandoná. Por hoje era isso, o meu muito 

obrigado. O sexto orador inscrito é o vereador Ivan, que saudou a todos os presentes e aos 

que acompanham através das redes sociais. Primeiramente estendeu os sentimentos aos 

familiares de Celestina de Morais e de Idalina Cottica, que Deus conforte os familiares. Em 

seguida comentou sobre a indicação de Nº 33 feita pela bancada do PDT, que fala das 

lombadas e quebra-molas, falando com o secretário Adilson a muito tempo a gente vem 

discutindo esse assunto vereador Mauricio, ele mandou um documento a algum tempo atrás 

deve estar com a Dirce. Ainda, esse documento esclarece porque não é feito os quebra-

molas, então, os quebra mola não são feito porque a legislação do transito não permite, 

então, ali estão as explicações que nos devemos dar aos munícipes, fui procurado também 

por isso, porque não fazem os quebra-molas e expliquei que não é permitido, porque depois 

sobra para alguém, então nos devemos fazer o que, pegar esses documentos olhar bem, 

examinar bem, para saber o que falar para o munícipe. Parabenizou a administração e toda 

a equipe de trabalho, secretários, servidores públicos nós vereadores, enfim a toda 

população Barra Fundense, pela grande conquista a nível nacional em desenvolvimento 

sócio econômico de ordem pública, e quando se fala em ordem pública e porque nosso 

município está em ordem mesmo, parabéns Barra Funda. Aproveitou para desejar a toda 

população um Feliz Natal repleto de saúde e paz. Por hoje era isso, o meu muito obrigado. 

 



 

 

 

 

 

Na sequência, não havendo mais oradores o Senhor Presidente passou a ORDEM DO DIA: 

ATA Nº 742 DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 23 DE NOVEMBRO DE 2022. Em discussão. 

Em votação. Aprovada por unanimidade. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 046/2022, DE 

28 DE NOVEMBRO DE 2022. ESTIMA A RECEITA E FIXA A DESPESA DO MUNICÍPIO 

DE BARRA FUNDA PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2023. Em discussão. Em 

votação (projeto baixado para estudo pelo vice-presidente da Comissão de Orçamento, 

Finanças e Tributação, vereador Jonas); PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 047, DE 12 DE 

DEZEMBRO DE 2022. DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DE CARGO DE PROVIMENTO EM 

COMISSÃO – DIRETOR DE TECNOLOGIA DE INFORMÁTICA. Em discussão. Em votação 

(projeto baixado para estudo pelo vice-presidente da Comissão de Orçamento, Finanças e 

Tributação, vereador Jonas). As indicações e as moções de pesar as consideramos 

aprovadas. Passamos para as explicações pessoais. O primeiro a se manifestar foi o 

vereador Mauricio, que falou, quero dizer ao vereador Ivan, que eu também conversei já 

duas vezes com o Adilson e ele me explicou dessa situação, só que eu acho se tivesse uma 

boa vontade, é mudado tanta lei, e ido atrás e mudado acho que dá para fazer e só querer. 

Ainda, nós vemos tanto município próximo de nós, que tem, não precisa fazer uma lombada 

gigante é só para diminuir um pouco a velocidade, eu vejo que é só querer e mexer com os 

palitos que dá para fazer. Quero aproveitar já que estou falando um pouco da viagem a 

Brasília, que eu e o companheiro Jonas, e bem como o Jonas disse nós já fomos preparados 

com a quantia de votos que cada deputado fez no nosso município, independente do partido. 

Falou que, deputados que fazem votos em nosso município que nem se quer pisam aqui e 

nós ficamos até pensando, porque eleitores votaram naquela pessoa. Também nunca 

mandou nada para o município, mas nós fomos lá na porta e batemos e fica na consciência 

deles, se quiserem contribuir conosco que contribuem. Estivemos em vários locais que nós 

conseguimos conversar com o deputado, mesmo não só senadores, era um período de 

bastante reunião das comissões por causa de transação. Falou, mas nós fizemos um belo 

trabalho, conseguimos falar com bastante deputados e nós esperamos colher os frutos 

amanhã, depois sempre alguma coisa nós conseguimos. Também falou, se não irmos bater 

de porta em porta, não são eles que vão vir oferecer para nós, assim de mão beijada, nós 

devemos cobrar deles, porque quando eles pedem votos no nosso município, nós ajudamos 

para eles retribuir conosco também. O segundo orador a se pronunciar foi o vereador Ivan,  

 



 

 

 

 

 

que falou ao vereador Mauricio o que eu quis dizer é que a gente não precisa ficar em cima 

só das Indicações, é que parece que vejo pelo lado de vocês, que a secretaria de obras não 

quer fazer, não é isso, é que é impedido de fazer pelas leis de trânsito. Então, se existe outra 

conversa, vamos conversar com o secretário de obras, senão sempre sobre carrega ele, 

todo mundo cobra da secretaria de obras, você passou pela secretaria de obras  eu passei 

e você enfrentou os mesmos problemas, eu enfrentei os mesmos problemas e com certeza 

quem tá lá hoje está enfrentando. Então, um pouquinho de mais cuidado e não ficar toda 

hora fazendo este tipo de indicação, que já foram feitas desde o ano passado para cá e 

quando nós assumimos esta casa foram feitas e parece que o povo não sabe certo da 

explicação, por isso que nós precisamos explicar realmente o que está acontecendo. O 

terceiro orador a se pronunciar foi o vereador Jonas. Falou, só pra ajudar no debate, na 

verdade colega Ivan se nós analisarmos as indicações existe uma palavra que diz a 

possibilidade é esta questão, se existe a possibilidade legal ou não daí depois tem que ver 

esta questão. Eu não posso deixar de falar, sobre uma situação que durante dois discursos 

vocês comentaram, o nosso município estava na mídia por problemas futuros, passados 

realmente até inclusive a pouco tempo atrás nosso município tínhamos em andamento o 

processo eleitoral. Falou, teve uma decisão nós vereadores participamos do pleito eleitoral, 

a comunidade de fora é eleitor eram nossos eleitores, e nós sabemos que teve algumas 

coisas que aconteceram que às vezes ficaram entre linhas. Então, fica na consciência de 

cada um de nós, de cada um de vocês, de cada um da comunidade sobre esta questão, 

realmente nós estávamos na mídia a pouco tempo sobre esta questão. O quarto orador a se 

pronunciar é a vereadora Paola. Falou que é importante esclarecer, que foi absolvido esta 

questão do processo, e que nós estamos aqui sim, com certeza com a consciência bem 

limpa, inclusive o ministério público também. Então, esta questão da possibilidade sim, nós 

estudamos está aqui, criando indicações dentro das possiblidades, isso que o colega Ivan 

colocou. Ainda, que ele se informou e como ele muito bem colocou, já passou por ali, assim 

como o colega Mauricio também, tem a vida dele ali, trabalhou participou da questão 

administrativa do município, essa possibilidade ela esbarra numa lei maior. Não havendo 

mais oradores a se pronunciar e nem matéria a apreciar, agradeço a presença de todos e 

convido todos os vereadores para a próxima sessão ordinária que será realizada no dia 28 

de dezembro de 2022 às 18:30hs. Estão encerrados os trabalhos da presente Sessão 

Ordinária. 


